

# 达州市公安局通川区分局

达市公通分函〔2023〕241号

## 达州市公安局通川区分局 关于区十二届人大三次会议第006号建议 办理情况(A)的函

杜传亮代表：

你在区十二届人大第三次会议提出的《关于持续加强反电信诈骗宣传工作的建议》(第006号建议)收悉，现将办理情况函告如下：

**一、广泛宣传，确保看得到。**依托打击治理电信网络新型违法犯罪局际联席会议制度，压实成员单位责任，推动构建参与度高、覆盖面广、针对性强的“全民反诈、全社会反诈”新格局，营造家喻户晓、人人参与、上下一心的反诈浓厚氛围。在今日通川APP、达州电视台通川频道开设了专题专栏，并积极关注国家反诈中心、四川省公安厅等官方微博公众号、抖音号的反诈作品，适时转发至联席办工作微信群，督促各成员单位转发宣传。组织宣传报道。积极联系组织反诈宣传进学校、进社区、进公司，利用LED屏、宣传海报、传单等开展常态化宣传，大力推广国家反诈中心APP，引导群众在APP内自学防骗案例。

**二、典型宣传，确保听得进。**每周、每月分析研判发案特点，拍摄反诈短剧并组织转发，通过通俗易懂的语言、情景再现的演绎，先后讲解网络刷单、“杀猪盘”、冒充公检法办案、冒充熟人或领导、网络征婚、低价购物、意外中奖等 20 余种常发多发的诈骗犯罪作案手段，通过“平安通川”微信公众号及全警微信朋友圈、工作群等载体扩散播放。同时，通过多次预警、小额受骗等模型分析，研判出易受骗人员 1528 名，并按照居住辖区下发展至派出所，逐一完善个人信息、确定紧急联系人、明确劝阻负责人。下发《易受骗人群精准宣防工作制度》，要求定期与重点易受骗人群进行手机、视频通话交流，通过聊天掌握其近期生活动态，并适时发送有针对性的典型案例、预警信息、最新作案手法，提高防范意识。

**三、重点宣传，确保守底线。**要求各银行和运营商牢牢守住宣传的第一阵地，在用户开户时要将违规违法贩卖“两卡”行为的风险和法律后果宣讲到位，引导广大群众自觉守法，从源头上堵塞漏洞。同时，全面分析已明确进行电信网络诈骗资金转移的银行卡流水，倒查入账人员身份信息，凸显急需预警的对象 1622 名，全量指派至辖区派出所见面预警。对不愿配合、执迷不悟的对象，对其银行账户、支付账户采取延迟到账、保护性止付、限制非柜面业务、限额交易或中止有关业务等措施，倒逼卡主到公安机关接受面对面宣传，待其明确认识到受骗后再解除其银行卡的限制，避免其发生更大的财产损失。

最后，再次感谢你对反诈工作的大力支持！

达州市公安局通川区分局

2023年8月9日

(联系人：区公安分局刑侦大队 陈旺 08182124110 18881876678 )

抄送：区委目标绩效办，区人大常委会人代工委，区委宣传部，区融媒体  
中心